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4. R commanderCIIAXAA—5 KT
D T—3FD%EiF:csv T7AIL

data-seiseki.csv

| Y EHE | &RE A=
AEB| 90 | 100 | 70 | 90 | 30
JREB| 80 | 60 | 70 | 70 | 20
=ER| 100 | 40 | 30 | 70 | 80
PAER | 60 | 30 | 40 | 80 | 80
fEF| 30 | 60 | 80 | 90 | 90
FF| 50 | 60 | 40 | 30 | 60
#F| 90 | 100 | 90 | 80 | 70

@ RODFREN: R x64 X XX |ZFEIR

— 3¥) x64 = 64bit,

— 3¥)32bit PCDIBE 1L, TRi386 X X.XIZEIR

— E) BT HEIR Console MBI, I k7O T
[ibrary(Remdr)1&#TH[Enter] - R commander A

ANTATSL(FTTY), XXX =RD/IN—3>

~(>)T



4. R commander G5 AXAA—%

_\\_90) JLJ_

T

> [ T=31—TT—3DAR—bk]—TTFAT7AMIL... 1 & EIR
RRJ?:.JG‘N — O X
7741l i‘-.EE—IE 757 4% v-l AT
R 7t _;Ef;;_m'n F-5uutnRes | [§ F-sevresf| 0 [z Trr oLl
RATUTF Ry T IEIMOES

p—— .y

75 LD"I' Jﬂ’ k-

T¥ARIPANEEZIUYTH-F, URL 5.
SPSST-TTOrT G

SASDIZAM- 71 LA5...

SAS b7dataT—-5 G
MinitabT—5 4w 5.,
STATAT-5E9hiG...
I7ENI7 1 NG,

_”;"T-T._zr:l' Feuh >
FOTATT-5409yFDEHDETE »

R TP ELFIUTH-F URLASTHAN-.. X
T-FEIMEEAN : | Dataset |
TFANAIERESY

FEHEMECL = -
75771 . OERT

» [Z4—ILEDORYYEES|TIHAURIZE

® O-ANIFA N2 AT L
QO AUy Fiii-F

O 1 25-Fv M) URL
- FDESYES

EY, [0KD)vH

> DTEBLI=I7AIL* csvlZZBU[EIK]
E)T—A+tybkDatasetM 9 TIZFE... EEZ ... 15[ Yes]

O +z30v[ TF

Oz =%: [ |

MERADEL=E
@ FUAFL]

m
&~ (

of OK

&K vl




4. R commander GO9S ARA—5#1

_\\_90) nJLL (nJLﬁL/\JT—-jT{)l/@ﬁé' n'b‘)

> [T—A2tvrERTRIRIVET)IL, ABEHER

> F1EKRBDEEHENXITHAZEZER(LEDT7AILIZIEB BDV
WT—R(FZEEIZITXELS)

> ) —RA (Kl )h\%bé?(lz, L)V EHEDTNWAI LEHER

R TStk Dataset 2 | T <FITATEFIGEL>

RAZUTE Ry-n4my
Dataset <- read.table("C:/User i =L A Ldfdata—seiaeki.csv”,
header=TRUE, sep=",", na.str|nj]7# JTRUE}

2 g0 B0 YO W0 2

100 40 a0 Fill d

B0 a0 40 a0 d

a0 R al 40 g

B0 BO 40 30 B

90 100 a0 a0 7
|_-|: |_|_r# E"'T

> SEIHEERIL, w9 [Dataset DI x 1290y LTIEHLAICE
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ERA

_\\—QJ—FTOT’fj —“_/)'(t\JINJ—r/T X%@ E:]:R

H T3t

RAZUFF Ry

Dataset <-
read.tahl
header=T

RF"»]?J
I74 )l EL;—rE 957 EF
LTtk

T-9EyDO-F...
T-IEvrDES..

F-504 Ui-h *

4% Y-l AT

£ || |g T-FevrERTE| L

x

FIFIEFINEL>

[ - ]

T-5DET...
7717179y 0ER...
FIT4I7-589 LS

FAT1IT7-540 0N T (RIEEHS)

ul - Cu'l I M = o1

- ARRAS AT = -I--l—."'-l-_j"

[(1T8%

2O EHEE R TXZEV[OK]

R T-ADEIESE X

LEHEENR

of OK

& srvtl




4. R commanderCIIAXAA—5 KT
PRl —RRERET D (R

At

> [T—3tybaRTRIRIVED)VILARTHER
> EDEELEEENT—RAITESTND I LR

R‘ F-Rpuk Dataset

: | 2 <PIFIEFMEL>
RATUTH RY-04

Dataset <- read.table("C:/Userk/

header=TRUE, sep=",", na.strjinlEs
row.names (Dataset ) <- as.charafpt 23
Dataset$% <- HULL

nadfdata—seiseki.csv”,
:=TRIJE]

> E2)FEEEIL, W9 TDataset DI x 1Z201)vHLTIFLAHICE



4. R commander GO9S ARA—5#1

® DZAREZ—0HET D

>

[fat=1— rikfl:ﬁ’q’:*ﬁj — W%Z’é‘l—éﬁﬁj — ryl‘”‘% RI7Z R

R—5HT N\ ZER

R RIVY5-
il BE T4
l! G ot A L]
RADUTE |Ry-04ty
Dataset <- read.t
header=TRUE, se

raw.names (Dat aset
Dataset$® <- HULL

0 = o AN [ |

Bl 7 B . . . A

roEE || (G 7

FeybERTR

cument s /Dat Marksdownload /dat a-=eigeak
M T Istrip.white=TRUE)

. decz".

REDEFRIE..

T :

X <7

5L

i.csv’,
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E)EHDEHRTEZIRT LA EIFIUTDELLMNEEE
1. [Ctr]F—ZH Lo IELEL T, EHEF1DT DUy D
2.128%FV)vY. [Shift|lF—ZBLAGALRETI VD

> FT7°°/EI‘/.I|97’C*‘U_F€EQE & A7 9 vk o OK

N - R BEHIISA5VULYT >
> d—V)yRrIEREDFESA

ORI 7572
> vTokA 7 7A€¢EI-< DSAF IO EE EREMEIE
O sEsErEEEes O 1-7UyFER
O meEZzEEEEs O B#FeE ® 1-7yFEENER
O McQuittyiE O AFATPUE O ¥\ F (T EH) R
O Bz O Z&LEL

N “ - DSAFUIT* - HClust.1
> [T—2I2T TCUTEHRTE

| <2TOEHET-R> |

T/ EOT5LERL

> FETERERI[OK]

& A7 © Vevh ; o OK
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4. R commander GO9S ARA—5#1

@’7‘:(2—

R RGui (64-bit)

SHETE (=]

a X

TN BE  9AXEE MUK SE)RguilIqsFoDRIZRTEINS

@S0

Rdmcr () TI7—:
> Romdr ()
Bemdr () T[3—:
> library (Rcmdr)
BRSNS =T
BRSNS =T
BRSNS =T
BRSNS =T
FARENTT T =
FARENTZ S =

EIFmad ook 3

Confint

B3k
B3k

spli
Ecmd
car

carly
sand
effe

lattice theme set by
See TeffectsTheme for

BomdrN /S —5/3 s 2.5-1

PR =T T AE ]

'pacl

R R Graphics: Device 2 (ACTIVE) / [ |- (S|

Cluster Dendrogram for Solution HClust.1
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4. R commander GO9S ARA—5#1

TorO 5L (BEE) DFRFE
> ToURATSLD D4R DE—FEFRIIZERRLIZIKEET,
[ D74 7!1 2 TCIRFLI—Png... 1 ZER

AZE 4 UED
> Metafile...
Il

i » Postscript.
N Ctrl+P
TIAZERLS

o =[] ER
= Ell-ﬂil "
o - Bmp...

(Remdr () T Clus TIFE.. for Solution HClust.1

= librarv (R
e e LY Jpeg ’
mhEh
mRENE
mRENE
mRENE )
TRENE

15000
|

10

> AHEDITTRET S



5. V2R F—nHERLDEE R

« DIRF—0HDEKFR
- BERFIELGDT, T—QEL’E—?HJ IZH057E<TERLY

- HoWAHEEDT—FITEAR R BUE-ATI)—
- ﬁl .b\FEﬁﬁ

.« HSZAH—4H) oF Eot-BEYBA T
77?\9 7 #r 0?%"]: ﬁ _ A o) F R,
- EARRIEEZZEATZGLL DA ? T

— EDFRLIE (BaRE) BIEEZZATZOLLD N ?
- EDIFAMEBFRZZATZLLDN?
- T—RDRT—=)2T Hot-bEYHA S

— ERDOERHS R TREE N DS ekt ]




% Xk

HPZ-BAE [ZEEMETFENTE] R EFE4E (1983)
AOERE [ZEEFEM AP &b AR (1978,2005)
FARBEMIRICKDHMETEEN] A — L%t (2009)

FikR#Z A [RERAVUA—TIILH B LT =AM BREGE (2007)
&Y [RICKDT—2H AT R] FALH kR (2007)

FrinE=E [RTEASRIS R A — L%t (2007)

£HERYT=LYAAN

- EETAHREFROESE
— TEREHET (124
— [EREHRETEE 1 (3/414)
— [F—420EBERA1(2/314)
— T#RETET LT (5EA)
— TEYS' T—42-AERE | (612 4)




6. RCOTREZ—5HT
o RERCE), csv 77AMILET—RELTERAH

— A RF2ARY) IDTRITHILE IZIRTE
FE | HE  EHE | &RE A=

AREB| 90 | 100 | 70 | 90 | 30

RER| 80 | 60 | 70 | 70 | 20

data-seiseki.csv | = HEB | 100 40 30 70 80

PAER | 60 | 30 | 40 | 80 | 80

f£F| 30 | 60 | 80 | 90 | 90

EF| 50 | 60 | 40 | 30 | 60

#F| 90 | 100 | 90 | 80 | 70

o csVITAINZTHRAIAFH, ZHseiseki [TXA

> seiseki <- read.csv(“Y:/R/data-seiseki.csv”, header=T, row.names=1)

]

KEEAIALT7ALILA 19T B [ZheaderddY X&1T15IH XTI



6. RCOTREZ—5HT
« BH%K dist() TEEBEZETEL, seiseki.dIZHX A

> seiseki.d <- dist(seiseki, “manhattan”)
XNy B EERE ("manhattan”) Z ALV TEREZFTEL TS
D EEEEFELV =LV EE (T " manhattan”ZF L FICE R

“euclidean” =a—91) vk iaE#
“minkowski”, p=3 = p=3MD I a7 AT —[aEk
“maximum” =4 /)AL (23 ©iFAEN 0aE)

e EEBOUOSRA—0HZL, F5RZseiseki.hclZXA

> seiseki.hc <- hclust(seiseki.d, “ward.D2")

XA —Ki%& ("ward.D2") ZFHWNTOSAA—0EERLTLNS
MDA EZTFEL=LNESIE, "ward.D2”F LU TFIZEE
“single”=fx %2 EE Bt i, “complete” =mx R BB %
“average” =R L 1%, “centroid”=E I[)j%, “median”=F R{E %




6. RCOTRA—5 %
e #HERATUFOT S L (BRE) CTHEQD

> plot(seiseki.hc, hang=-1)

s BRZTUFOJSLEEE) TREQ

> plot(seiseki.hc)

@ Cluster Dendrogram @ Cluster Dendrogram
(o] L=
(o] Lo
(8] (o8]
L=
[Fy]
™
o
S S
™
5 5 3 |
2 8 2 - "
o 1K ] [
= = M M M o= = o= M- =
I + = = L ] El < =
seiseki d seiseki.d
hclust (*, "ward D") hclust (*, "ward.D")

wy ]
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« TR S L (BHR) E4DIZHE|

> plot(seiseki.hc, hang=-1)
> rect.hclust(seiseki.hc, k=4, border=“red”)

DEIBEAITIETE

Cluster Dendrogram

300
|

DERDBERITIEE
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I
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=
£ 8 -
LD
o= o= [i_; M= -
p 23 =2 T = fie
seiseki d

hclust (*, "ward.D")

B —‘
my |




6. R’CO7Z'§'¢ ST

Tips! #HE (&2

X

) L—

> install.packages("fmsb")

> library(fmsb)

—F—hE LB

> radarchart(seiseki, axistype=2, =7 345 E flgd £ &)

3

[ —

DERSH T, OX TE??

Cluster Dendrogram

EN: i
o
i ——————J

ARER

seiseki.d
hclust (*, "ward.D")

EE —————1
mey |
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6. RCOITRA—50 ¥t
(7  JIREEE DTSR A—IL D AE, DEIMZLLTDOREIC

a—9')v kg (euclidean)
a2—7%') vk iER#E (euclidean)
a—7%') vk iE#E (euclidean)
a2—9')v kR (euclidean)
a—9')v kg (euclidean)
—') vk R (euclidean)

RS LD

<Ny R 2 tEEE (manhattan)
<Ny A 2 tEEE (manhattan)
<Ny A 2 tEEE (manhattan)
Y\ B 2 EEREE (manhattan)
Y\ B2 EEEE (manhattan)
YNy EE R (manhattan)

Bx K2 EE A S (single)

= T<EEEf & (complete)
A+ 197% (average)

& 1lM % (centroid)

th B % (median)

) A—ki% (ward.D2)

Bx }2 PR B % (single)

= = FE B ;% (complete)
T 15% (average)
&Il (centroid)

th 3 {& ;% (median)

) A—k % (ward.D2)

4

~ B~ B B b

4

4
4
4
4
4

THZEL, il‘ Tﬁ/ X é‘—?m% EEERE &
-_ HICE AR DT

TEIIEEBLTES
B Z (X, EEBE(S
seiseki.man <- dist(...)
seiseki.euc <- dist(...)
HmEEL, 11— yKER
BNV AIREEE
TELERERE Hhhy
ZWARIDRIEH T
AL, V5 X2—1{b$[iE
Bf_AETINTR A
seiseki.e_si <-hclust(...)
seiseki.e_cp <-hclust(...)
seiseki.e av <-hclust(...)
seiseki.e_ce <-hclust(...)
seiseki.e_m <-hclust(...)
seiseki.m_si <-hclust(...)
seiseki.m_cp <-hclust(...)



6. RCHOSRA—4 41

Tips! EBEIEZZEILT, EED

> par(mfrow=c(2,3))

Xe(x,y) D x, y ITHEILF=LY
TR EFN (YY) ZTEET D

XKCDaRHDIE, plotliET
H#zx{gEv 5E, £ LEMIE
[CHaESNTLK

XoefEtEMni-t&, 7EEZHE
K&, BERMNIIVTSNTEE:
Z EABIRICHEESNS

XKADDENZEZ LGS
X, ZBAT=LERETHLI—E
ETINIERWNEIETHLE
A EE)

<

y

TS

X1EEZ2 X 329 ZE|

Height

Height

40 50 B0 7O
L1l

42 50
[INENE

Cluster Dendrogram

wrBR

FER

BR
FuER

T
T
i

seizekideuc
helust (* "single™)

Cluster Dendrogram

fEF

B OB ||t (&
ok = (]|l
seisekideuc

hclust (*, "centroid™)

FUBR

Height

Height
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42 50

—

Cluster Dendrogram
1
oA o Il
HoE R |0 &
seisekideuc
hclust (*, "complete™)
Cluster Dendrogram

tF

rRER

B o | e B
o= | @] (]l B
seiseki.deuc

hclust (*, "median™)

Height

Height

G0 80

40
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Cluster Dendrogram

|

gy ——

mBR

FRER
E R

s
BT

seiseki.deuc
hclust (*, "average™)

Cluster Dendrogram

i ER
]

FER
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|
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T

fEF
=T

seiseki.deuc
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Tips! BIESE, HEHEHE (Fi<—S D15 E DR

> seiseki.euc <- dist(seiseki, "euclidean") <« 31—4H)yRFiEEEtE
> seiseki.e_si <- hclust(seiseki.euc, "single") «—— HSRA—SENR
> seiseki.e_cp <- hclust(seiseki.euc, "complete") EMNSIEIZ, 6DDAETE
> seiseki.e_av <- hclust(seiseki.euc, "average") *L%*Lé‘l'ﬁb’%%%{%ﬁ
A i

> seiseki.e_ce <- hclust(seiseki.euc, "centroid")
> seiseki.e_m <- hclust(seiseki.euc,"median")
> seiseki.e_wa <- hclust(seiseki.euc,"ward.D2")

6 DDIEREWMBILI=LIDT

> par(mfrow=c(2,3))

ot(seisekic <1 hange) B EZ2x3D 65

> plot(seiseki.e si,hang=- <

> rect.hclust(seiseki.e si,k=4,border="red") 690)%%%%“@:*%@

> plot(seiseki.e cp,hang=-1) TNZN2{TTIDDE@EZ
> rect.hclust(seiseki.e cp,k=4,border="red") E>THY,

> plot(seiseki.e av,hang=-1) plot(...) HVFEHZ X HE E

> rect.hclust(seiseki.e_av,k=4,border="red") rect.hclust(...) DX EN#RHE
> plot(seiseki.e ce,hang=-1) LTS

> rect.hclust(seiseki.e ce,k=4,border="red")

> plot(seiseki.e m,hang=-1)

> rect.hclust(seiseki.e m,k=4,border="red")

> plot(seiseki.e wa,hang=-1)

> rect.hclust(seiseki.e wa,k=4,border="red")
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Tips! T={SADTMRZTI T DODIEIKRE-LEHEZAB®D !

EIZEEDHTIATLIZLY!
D FEDTEFALEWLGS (H)Z1DD
274 ILIZEL. Fl{EIZIL TeraPad ]
WOIAEIRITFRILGZEDTFART

TAR%EES

Q@ I7AILDFEEFEIETDOI7AIL]IC
L, [D714ILA RITHRTF. CDEE,
T71IVRIEFEATILIZFRYENE
LN 77A L& Teuc clust.R1&EL
[Y:/R/1TAILE IR TE)

@ R(RStudio) CTLLTF&ZELT

> source(“Y:/R/euc_clust.R”)

%) —AXd—FKTeuc_clust.RINIZfELELNVAY
BITNIEETIBIZETEINDS. BHEVLLH
HIGEIE, TDEFATIS—MAHETIEES

[/E % Imanhattan BEBE TRIBRD 771 )L
[man_clust.R1ZDKYETLELD

seiseki.euc <- dist(seiseki, "euclidean")

seiseki.e si <- hclust(seiseki.euc, "single")
seiseki.e_cp <- hclust(seiseki.euc, "complete")
seiseki.e_av <- hclust(seiseki.euc, "average")
seiseki.e_ce <- hclust(seiseki.euc, "centroid")
seiseki.e_m <- hclust(seiseki.euc,"median")
seiseki.e_wa <- hclust(seiseki.euc,"ward.D2")

par(mfrow=c(2,3))

plot(seiseki.e si,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e si,k=4,border="red")
plot(seiseki.e cp,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e cp,k=4,border="red")
plot(seiseki.e av,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e av,k=4,border="red")
plot(seiseki.e ce,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e ce,k=4,border="red")
plot(seiseki.e m,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e m,k=4,border="red")
plot(seiseki.e wa,hang=-1)
rect.hclust(seiseki.e wa,k=4,border="red")



